

Luis Ibáñez

Se cumple hoy el primer aniversario de la muerte de Luis Ibáñez; el curso del tiempo, repitiendo las fechas, ha traído a nuestra memoria la intensidad dramática y dolorosa de aquellos instantes en que quedaron dormidos para siempre todos los esfuerzos, todas las ilusiones y todas las esperanzas de aquel gran amigo, que tanto en la práctica de su vida ordinaria como en la de sus ideales, tenía establecido la honradez como norma. Amó y luchó por la República,

con entusiasmo, sin desmayar ni un sólo momento; hasta el postrero día de su vida mantuvo firme su actuación en la lucha por la libertad que precisaba España; y murió esperándola, ya que, tuvo la desgracia de que sus ojos se cerraran antes de que la nueva aurora, ya tan próxima, comenzara a disipar las tinieblas del absolutismo.

REPÚBLICA, en este día, tributa un emocionado recuerdo a la memoria de Luis Ibáñez.

MARRAJOS

Se ruega a todos los hermanos asistan al Cabildo General que el próximo miércoles, día 10 de febrero, a las 7 y media de la tarde. Por ser de gran interés los asuntos a tratar, se ruega a todos la asistencia. El Secretario accidental.—Antonio Vicente.

CALIFORNIOS

Por disposición del señor Hermandad de California, se cita al Cabildo General para el próximo miércoles día 10 en el salón de actos de la Sociedad Económica de Amigos del País, a las 7 de la tarde. Cartagena 7 de Febrero de 1932. El Secretario accidental, Joaquín de la Vega Molina.

Asamblea federal

En asamblea celebrada por el partido federal, se acordó pedir al Gobierno benevolencia para los de tenidos a bordo del "Buenos Aires" teniendo presente que también se levantó la deportación a los monárquicos.

Se trató de alianzas con los de más partidos republicanos, conviniéndose en que el partido federal no está obligado a observar ningún pacto nacional.

Se acordó en medio de gran ovación la proposición relativa al Estatuto Catalán, motivando las manifestaciones de cordialidad hacia el pueblo catalán.

Se trabajará dentro del Estatuto para impere el principio federal.

Informes oficiales

El Director General de Seguridad, dijo que en toda España se celebró el Carnaval con completa tranquilidad.

Añadió que el señor Casares le confió la delegación para ejecutar la ley de creación de nuevos guardias de esp.

AVISAMOS A NUESTROS LECTORES, SUSCRIPTORES Y ANUNCIANTES QUE CON MOTIVO DE LA FESTIVIDAD DE CARNAVAL HOY LUNES Y MAÑANA MARTES A FIN DE NO PERDER ESTOS DIAS NUESTRA COMUNICACION CON ELLOS, "REPÚBLICA" APARECERÁ CON UNA HOJA, QUE RECOGERA LAS NOTICIAS DEPORTIVAS E INFORMACION GENERAL DE MAS INTERES.

TEATRO MAIQUEZ

Lunes, Estreno de la comedia trécola de la casa LFA

Vals de Amor

por los notables artistas LILIAN HARVEY y NILLY PRITSCH

Pronto en español

Doña Mentira

RIMAS

Cultivo una rosa blanca
en julio como en enero,
para el amigo sincero
que me da su mano franca.
Y para el cruel que me arranca
el corazón con que vivo,
cardo ni oruga cultivo:
cultivo la rosa blanca.

Del tirano? Del tirano
di todo, di más, y clava

Como esclava
del tirano,
Pues del error
de los otros, las veredas
de las curas; di cuanto puedas
del tirano y del error.
¿De mujer? Bien puede ser
de las nuevas de su mordida,
de las que no manchan tu vida
siendo mal de mujer.
José MARTÍ

LOS BAILES DE CARNAVAL

EN EL PRINCIPAL:

Anoche tuvo lugar el segundo de la serie de los organizados por Marrajos y Californios.

Como el primero, consistió en un baile que se terminó a las once y media de la noche. En él tomaron parte los señores y señoras, y después, que nos resultaron animadísimo los bailes en el Ateneo y Casino.

Un ramillete de caras bonitas y mu

no sentimos más que una
de los momentos de terminación que se terminaba.

de los señores y señoras, y después, que nos resultaron animadísimo los bailes en el Ateneo y Casino.

resultaron animadísimo los bailes en el Ateneo y Casino.



KIKIRÍ

La proposición de Francia en la Conferencia del Desarme, ha sido en extremo sensacional; ha pedido la internacionalización de las fuerzas aéreas, de la artillería pesada y de los grandes barcos.

En la táctica estratégica moderna algo de eso ha quedado "dentado". Pero ya verán ustedes como arramblan con todo. Cartagena, sin embargo, puede estar tranquila. A los nuevos partidos también. Aquí no hay mas que viejas canoas "de regatas", de las que hacen aguas, y pistolas de fulminantes. ¡Ah, pero, aire, hay mucho aire!

Yo por un amigo me dejo picar. Cuando dicen de mi amigo como una sardilla como esta: "usted fué a un banquete". Yo pienso enseguida en quien le dice eso. Si yo soy incapaz de sentarse a un banquete?—Si?—Me callo y no digo "esta boca es mía". Pero si el que tal dice, es un navío de guerra, pos ternado ante una "Mona", se ha dejado preguntar: "¿tú que politi

ca es?"—Y él ha contestado: "la ministerial señor". Entonces no se calla, porque el de "la mona" es un tranquilo, capaz de estar inquietando a mas y mejor y dándole a quien por cortesía le da un dulce en una broma.

Por eso yo hago muy mala más cara porque cuento todo lo que me pasa mañana nos disfrazamos.

usted que mi gallo disfrazo "Maqueta".

planté delante de un letrado, como mes sin dinero, y le es la siguiente charada:

no me in—dos—tercia, que me es—prima—tres

usted puede usted ser, en toda conciencia

un truco debe haber del gallinero.

me pegó y me fui. Mi intención de insultarle, le había insultado.

MAC

EL CARNAVAL EN MADRID

Madrid, 18 m.

El Carnaval se ha celebrado este año en el Paseo de la Castellana.

El día de ayer, resultó de una animación enorme, recordándose en este sentido los años de más animación.

La circunstancia de que el día apareció nublado, no impidió que la gente se echara a la calle con ganas de divertirse.

La idea del entusiasmo y la animación que había en la carrera, el hecho de que el público rompió el cordón de guardias de asalto, invadiendo el paseo y haciéndose imposible el desfile de carrozas.

El jurado, en vista del enorme gentío, acordó aplazar el fallo.

El desfile de la cabalgata del Ayuntamiento, titulada "Caraval", iba acompañada de varias carrozas, entre ellas el Píos Momo, Colombina y otras muchas. También figuraban infinidad de co

che de carrozas, precisamente engalanadas.

En la carrera, figuraban muchos niños que iban vestidos con figuras de personajes.

Entre los carros particulares, figuraban los de los señores y señoras, que, repletos de gente, se movían en medio de un gran ruido de platos y abanicos.

En la carrera representaba el Carnaval en la que figuraba una carroza de cobre, arrastrada por los siete pecados capitales. La ocupaban nueve señoras de ambos sexos.

En Madrid, ha sido el más animado de todos los años anteriores.

Los señores también han resultado brillantes en los trajes y Centros Re

El jurado acordó aplazar el fallo. El desfile de la cabalgata del Ayuntamiento, titulada "Caraval", iba acompañada de varias carrozas, entre ellas el Píos Momo, Colombina y otras muchas. También figuraban infinidad de co

DEPORTES

Partidos locales

CARTAGENA, 4 — GIMNASTICA, 0

En el campo de la Plaza de España, contendieron ayer tarde la Gimnástica Abad y el titular cartagenero.

El encuentro tuvo momentos de gran brillantez, sobre todo en la segunda parte, dode el Cartagena realizó un magnífico juego de conjunto, puso de manifiesto que todavía se puede ir ojos en la Liga.

En las filas blanquinegras debutó el gran jugador, anterior izquierdo del Pius Ultra Lisvert, Cayetano, que hizo un excelente partido, y, por tanto, causó una excelente impresión en la afición. Fue sin duda el mejor elemento en el terreno de juego, y también el autor de dos goals. El último le acreditó de fácil goleador en el momento, Cayetano, es una cosa seria. Esperamos próximos partidos.

Reapareció de medio centro Arroyo, y estuvo bastante bien.

Bogños, el portero de Los Dolores, jugó con el Cartagena, haciendo paradas de gran mérito.

Angelillo, hizo el primer goal, al recibir un pase adelantado de Cayetano y Reimes, de cabeza, el segundo.

López, no estuvo a la altura de sus compañeros de fines, malogrando varios goals por querer driblar demasiado. Este defecto debe corregirse.

Los sonantones actuaron con mucho entusiasmo, sobresaliendo la labor de Cuervo, Guillén, Eduardo, Pedro, Benavides y Piri.

Arbitró en la primera parte, Jáuregui y en la segunda, Aguirre, haciéndolo con imparcialidad.

SCHOOT

Por la mañana, en el Stadium, jugaron su partido Sporting y Diablos. Estos, que se presentaron faltos de algún elemento, y lesionados otros, perdieron el partido por la mínima diferencia.

Campeonato de liga

PRIMERA DIVISION.

Barcelona.—Titular, 3; Irún, 2

Escartín, señalaba el final de los veinte minutos de juego, cuando de la boca de Leicogui, salió disparado un café que se dirigía a la tribuna de honor. No quer, por tercera vez. Sin embargo, no pudo contarse como tanto, ya que estaba terminado el partido legalmente.

Santander.—Racing, 1; Alavés, 1. San Sebastián.—Donostia, 7; Arenas, cero.

El Donostia es este año el equipo de los resultados grandes. Alavés, ha sim patizado con el siete a cero.

El partido fué aburrido. La pésima actuación de los areneros motivó el score tan enorme que aquellos consiguieron.

Vaencia.—Titular, 3; Español, 1.

Bilbao.—Madrid, 3; Athletic, 3.

El Athletic dominó más que sus contrarios, pero éstos hacían incómodas, frecuentísimas en las que Olivarra y Regueiro ponían en jaque a Blasco, a quien no le dejaban ni respirar.

Como los bilbaínos contraatacaban con intenso ardor, y lo mismo Zamora que Blasco, rodaban continuamente por el suelo en paradas a derecha e izquierda, alto y bajo, resultaba que el partido fué verdaderamente digno de lo que de él se esperaba.

SEGUNDA DIVISION

Athletic, 1; Oviedo, 0.

La lucha entre ambos equipos fué una de las mejores presentadas este año. Los asturianos hicieron honor a la fama de que venían precedidos, justificaron su colocación en el primer lugar de la segunda división. Su fama de lentos, aún no marcando ningún goal, fué lo mejor del equipo.

Vigo.—Celta, 4; Sevilla, 0. Sevilla.—Betis, 4; Castellón, 0.

El equipo madrileño salió decidido a desde los primeros momentos del partido la iniciativa del juego fué favorable al Celta.

En la segunda mitad, el dominio céltico se hizo más intenso.

Arbitró bien Vijaíta.

ganar el partido, y lo consiguió, merced al enorme entusiasmo que derrocharon.

Barcelona.—Murcia, 2; Cataluña, 0. En el campo de Casa Rabla se enfrentaron por la mañana el Cataluña y el Murcia. Asistió mucha público. El partido terminó con la victoria del Murcia.

La primera parte fué de juego nivelado, si bien los murcianos llegaron en algunas ocasiones a terrenos contrarios.

Consiguieron su primer gol por mediación de Sornichero en una jugada personal. Después de driblar a cuantos contrarios se opusieron, lanzó un magnífico choot, que no pudo detener Cabo.

El Cataluña modificó su alineación en la segunda parte. El cambio dió por resultado dominio a los murcianos, pero los delanteros catalanes siguieron dando muestras de ineficacia.

A los 25 minutos, el Murcia consigue el segundo.

El Cataluña, consiguió su único goal al aprovechar Artigas un pase de Ibañez, que previamente había fallado Burillo.

Arbitró deficientemente Montero. Gijón.—Sporting, 4; Coruña, 1.

En el primer tiempo el dominio fué de los asturianos. En el segundo, los gijoneses modificaron su alineación, lo que hizo que tuviesen mayor permanencia los ataques.

Arbitró bien Pedreira.

TERCERA DIVISION.

Avilés.—Stadium local, 2; Eiría, 2.

Logroño.—Titular, 3; Baracaldo, 0. Pamplona.—Gueana, 4; Aurore, 0.

Mallorca.—Titular, 2; Iberia, 0. Barcelona.—Júpiter, 0; Martinenc, 1.

Badalona, 1; Sabadell, 1. Mércia.—Limpia, 2; Elche, 0.

Alicante.—Hércules, 3; Alicante, 1.

AMISTOSOS. Madrid.—Industriales, 0; Comercio, 0. Medicina, 12; Derecho, 0.

REPÚBLICA HA TRASLADADO SU REDACCION Y ADMINISTRACION A LA CALLE DE ANDINO, 2

GRAN CINE SPORT

PROGRAMA PARA HOY

Estreno de la magnífica producción SONORA PATHE PICTURE

Quev s ng ienta

Estupenda producción dramática-SAGE por los célebres artistas IRENE RICH, ROBERT ARMSTRONG y THEODORE ROBERTS